
 

Conselho de Alimentação Escolar  
Espírito Santo 

 

Ata da  Reunião Ordinária do  CAE – 06/OUTUBRO/2021 

Aos seis  dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, com início  às dez 

horas, via plataforma Google Meet, realizou-se a reunião ordinária do Conselho de 

Alimentação Escolar e contou com a presença  dos seguintes Conselheiros:Maria 

Aparecida Gomes de Araújo, Silvio Nascimento Ferreira, Creiciano Garcia Paiva, 

Mariama Carneiro Figueiredo, Heloisa Gomes da Silva Vaillant e Dayana Pessini M. 

Marin.Ponto de pauta: denúncia sobre alimentação escolar no EJA na Escola Pio XII 

em São Mateus e assuntos gerais. A reunião iniciou com a Presidente Maria 

Aparecida Gomes de Araújo dando boas-vindas e fez a chamada nominal dos 

conselheiros para cumprimento do quórum regimental. Em seguida, leu a denúncia 

recebida por e-mail de uma aluna relatando do oferecimento de pão dormido e suco 

ralo todos os dias, na Escola Pio XII do município de São Mateus,  para os alunos da 

Educação de Jovens e Adultos do turno noturno. A conselheira Heloisa da Silva 

Vaillant pediu que, a nutricionista conselheira da Sedu Mariama Carneiro Figueiredo, 

se pronunciasse sobre os cardápios que são preparados nas escolas. A conselheira 

Mariama disse que a nutricionista que atende o município, foi visitar a escola e, 

constatou que: a Escola Pio XII é de modalidade de tempo integral, funciona nove 

horas e meia por dia, não possui forno na cozinha porque a estrutura da escola é 

muito pequena e, atende com cardápio misto no noturno. A conselheira Mariama 

disse que a denúncia não procedia visto que no cardápio misto, é servido refeições 

entre duas a três vezes por semana e lanches, duas vezes por semana e que a 

insatisfação da aluna, com relação ao pão, só conseguiria resolver se tivesse uma 

obra estruturante para fazer a ampliação da cozinha e, propiciar um forno e no atual 

momento, não há previsão dessa situação ocorrer. Com relação ao suco, a 

conselheira Mariama consultou o registro no sistema, referente ao mês de setembro, 

de anomalias e, foi constatado que, a  direção da Escola reclamou que foi servido 

suco muito ralo e provavelmente seria aberto um processo de penalidades, para 

autuação da empresa. A conselheira Heloisa perguntou a conselheira Mariama se a 

Direção da Escola Pio XII teria relatado se após a reclamação, houve alguma 

melhora no atendimento do suco. A Conselheira Mariama disse que não encontrou 

registro do pão servido mas somente reclamação do suco por parte da direção da 

escola. A Conselheira Heloisa disse que seria muito importante realizar uma nova 
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visita para fiscalização e melhor apuração da situação denunciada. A Presidente 

disse que concordava com a sugestão e, foi definido que a conselheira Mariama 

acompanharia a presidência, na fiscalização da alimentação servida, na Escola Pio 

XII, localizada no município de São Mateus. O conselheiro Silvio Nascimento 

Ferreira disse que, não concordava com o agendamento prévio de veículo, pois essa 

informação poderia chegar até aos gestores tanto da escola, como da contratada em 

servir alimentação. A Presidente disse que, a denúncia veio de uma escola 

localizada em outro município, distante da capital e, acredita no comprometimento 

da entidade executora assim como dos representantes do conselho em garantir uma 

melhor qualidade da alimentação servida nas escolas.A conselheira Heloisa disse 

que, o elemento surpresa sempre existiu nas visitas às escolas, desconhecia alguma 

mudança e estaria interessada em participar dessa fiscalização, dependendo da 

data agendada. Foi deliberado que a visita seria realizada no dia dezoito de outubro 

pela Presidente do CAE e pela conselheira Mariama Carneiro Figueiredo. Foi 

agendado que a última reunião da gestão 2017/2021, será presencial no dia vinte de 

outubro, às dez horas,  na sala do CAE, tendo como pauta, relatório da visita 

realizada na Escola Pio XII. Assuntos Gerais: A Presidente comunicou aos 

conselheiros que encontra-se instalado na sala do conselho, todos os equipamentos 

multimídias para realização das reuniões on-line. Por sugestão da conselheira 

Heloisa, foi deliberado que será enviado um ofício ao Secretário de Educação, 

agradecendo o esforço em atendimento da solicitação. O conselheiro Creiciano 

informou que existe um espaço público de cooperativismo na Assembleia Legislativa 

e, foi realizada uma reunião conjunta sobre o tema Agricultura Familiar, na ALES, 

com as duas comissões existentes: a de cooperativismo e a de agricultura familiar.O 

conselheiro Creiciano atuou como  palestrante do Sistema OCB-ES e falou dos 

desafios e, em especial, as dificuldades enfrentadas com relação as Chamadas 

Públicas da Agricultura Familiar, da morosidade e do excesso de burocracias exigido 

pelos órgãos de controle e, disse que há dois anos não é realizada nenhuma pela 

Sedu. O conselheiro Silvio disse que gostaria de ser informado sobre o processo 

eleitoral da nova composição do CAE e, reconhece que apesar dos atendimentos 

realizados por parte da entidade executora, continua a desejar com relação a 

publicidade das ações combativas exercidas pelos conselheiros. O conselheiro 

Creiciano disse que, irá continuar como conselheiro na nova gestão, agradeceu o 

apoio do Silvio, esclareceu que  quando esteve na Assembleia Legislativa, foi como 

analista de monitoramento do sistema OCB/ES, reconhece que o setor de 

comunicação da entidade executora deixou a desejar com relação a dar maior 
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publicidade das ações dos conselheiros do CAE e, pediu maior celeridade no envio 

do ofício ao gabinete do Secretário, com as atas que estão assinadas. A Presidente 

Maria Aparecida informou que, por motivos de saúde, não irá liderar o processo 

eleitoral da nova gestão do CAE, que está sob o comando da entidade executora e 

acredita que algumas entidades irão continuar com representatividade no conselho. 

A conselheira Heloisa falou que o Sindiupes recebeu ofício da entidade executora, 

realizou a eleição numa assembleia on-line e que é muito importante que, os 

conselheiros novos, deem continuidade aos processos iniciados pela gestão atual, 

ressaltou que os conselheiros que irão continuar na nova gestão, será de muita valia 

e contribuição. A Presidente comunicou que irá encaminhar o regimento interno para 

o gabinete do secretário após revisão.Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a 

reunião às onze horas e trinta minutos e esta ata será assinada via EDocs. 
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ASSINATURAS (6)
Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

MARIA APARECIDA GOMES DE ARAUJO
CIDADÃO

assinado em 20/10/2021 13:13:25 -03:00

SILVIO NASCIMENTO FERREIRA
CIDADÃO

assinado em 18/10/2021 09:51:43 -03:00

CREICIANO GARCIA PAIVA
CIDADÃO

assinado em 18/10/2021 08:50:50 -03:00

MARIAMA CARNEIRO FIGUEIREDO
ASSESSOR ESPECIAL NIVEL I - QCE-04

SRECAR - SEDU - GOVES
assinado em 18/10/2021 08:32:25 -03:00

HELOISA GOMES DA SILVA VAILLANT
CIDADÃO

assinado em 03/11/2021 14:35:02 -03:00

DAYANA PESSINI MARCONSINI MARIN
CIDADÃO

assinado em 22/10/2021 09:48:50 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 03/11/2021 14:40:39 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por DULCIMARA COMERIO (FUNCAO GRATIFICADA DE ASSESSORIA FGA-II - GS - SEDU - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL

A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2021-2F5G4X
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